



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday June 17 2025 二〇二五年六月十七日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京6月16日電 中國外匯交易中心6月16日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

6月16日人民幣匯率中間價如下：

100美元	717.89人民幣
100歐元	828.7人民幣
100日元	4.9732人民幣
100港元	91.457人民幣
100英鎊	973.64人民幣
100澳元	466.29人民幣
100新西蘭元	432.43人民幣
100新加坡元	560.08人民幣
100瑞士法郎	885.02人民幣

一季度外債規模攀升至1467.4億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）5月31日發佈數據顯示，受全球債券發行及外國貸款增加影響，我國2025年第一季度外債總額達1467.4億美元，較上季度增長6.6%，同比增幅達14.0%。

央行報告顯示，當前外債規模占國內生產總值（GDP）的31.5%，較三個月前的

29.8%有所上升，但強調“這一比例仍處於可持續範圍，反映國家具備償還外債能力”。

債務增長主要源於政府為基礎項目及預算需求開展的融資活動，包括通過發行全球債券及獲取外國開發機構貸款籌集50.6億美元資金。

債務結構分析顯示：

公共部門債務達919.4億美元，私營部門債務552億美元；

短期外債規模326.7億美元，由1066.7億美元國際儲備提供3.27倍覆蓋；

償債比率降至8.4%，顯示本息償付壓力有所緩解。日本以147.8億美元債權保持菲律賓最大債權國地位，中國（44.7億）、美國

（41.2億）分列二三位。債務貨幣構成中，美元計價占比73.3%，日元占6.9%，歐元及IMF特別提款權等占19.8%。

央行指出，儘管短期外債覆蓋率近年呈下降趨勢，但現有國際儲備仍能提供充足流動性緩衝。銀行業同期通過離岸市場獲取短期資金，主要用於滿足交易及流動性需求。

中東局勢緊張衝擊金融市場

菲股下挫披索貶值

本報訊：受伊朗與以色列衝突升級影響，國內金融市場本周開局不利。

週一，基準綜合指數（PSEi）下跌0.58%，收報6,358.58點；大盤指數同步下挫0.44%，報3,768.45點。與此同時，菲律賓披索對美元匯率走弱，收盤報56.41元，較上週五的56.21元明顯貶值。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安說：「週末持續發酵的中東緊張局勢令投資者情緒承壓，導致菲律賓市場開盤即現跌勢。市場注意力正轉向即將發佈的關鍵經濟數據，這些因素將主導未來價格走勢。」

據悉，國際投資者正密切關注美國週二將公佈的零售銷售及工業生產數據，以及週四美聯儲利率決議和鮑威爾主席的政策表態。而在菲律賓國內，隨著通脹壓力緩解，週四菲律賓中央銀行（BSP）的利率決策成為關注焦點。

板塊表現呈現明顯分化：採礦和石油業板塊逆勢上漲1.58%，成為當日唯一亮點；而控股公司與房地產業板塊則遭受重創，均下跌1.19%。個股方面呈現普跌態勢，下跌個股達110家，超過上漲的88家。

外匯市場同步承壓，披索開盤走軟，從上週五的56.21元收於56.41元。

全天披索在56.25元至56.61元區間交易，加權平均交易價格為56.43元。

當天外匯交易量顯著萎縮，從上週五的17.1億美元降至13億美元。

國債拍賣現分化行情

短期產品認購不足

本報訊：國庫局週一進行的國債拍賣呈現明顯分化態勢。拍賣結果顯示，182天期和364天期中長期國債獲得全額認購，而91天期短期品種僅獲部分認購。

本次拍賣共吸引742億元投標，達到計劃發行額250億元的2.97倍。最終財政部決定超額發行，實際募資267億元，其中182天期非競爭性投標額度更從原定的32億元大幅提升至64億元。

利率方面，91天期國債收益率上限鎖定在5.490%，182天和364天期品種平均收益率分別為5.523%和5.657%，較上周同期（5.451%、5.524%、5.656%）微幅上行。

投資者對中長期國債的偏好，反映出機構對利率前景的謹慎預期。本次超額認購現象也顯示市場流動性依然充裕，但資金更傾向於配置相對高息的長期資產。

A股遊戲板塊持續走強

中新社北京6月16日電 中國A股16日縮量上漲，主要股指悉數飄紅。板塊方面，遊戲板塊當天漲逾3%，漲幅居前。

根據金融數據服務商東方財富的統計，當天遊戲板塊上漲3.5%，本月已累計漲逾11%。個股方面，星輝娛樂、巨人網絡、電魂網絡、盛天網絡當天股價漲逾5%。

消息面上，據媒體報道，浙江省商務廳等17部門近日聯合印發《關於支持遊戲出海的若干措施》，圍繞遊戲產業提升、平台支撐、生態優化、要素保障四個方面，提出20條具體措施，助推本土遊戲企業揚帆全球。

就指數表現而言，截至當天收盤，上證指數報3388點，漲幅為0.35%；深證成指報10163點，漲幅為0.41%。

披索匯價

（二〇二五年六月十六日）

外匯市場	開盤	55.250
	收盤	56.415
	成交額	\$1.30B
自由市場	美元	56.56
	港元	7.520
	人民幣	8.000
美元兌台幣匯率	29.394元	
紐約黃金期價	3433.9美元	

2025年度「傑出菲律賓人獎」提名正式展開



律濱統計局發出的出生證明、警方與國家調查局證明文件、正式人像照片、兩頁之提名摘要，以及詳細的成就與服務資料檔案。

所有提名資料必須於2025年8月23日或之前以紙本及電子檔兩種格式遞交。符合要求的提名將於2025年8月31日前獲發確認通知；資料不齊者將不予受理。

TOFIL獎項之評選程序嚴謹，秉持JCI

信條，強調對人類的服務精神、個人誠信及對國家的貢獻。

如需提名表格及更多詳情，請瀏覽：<https://tofil.org>或電郵至awards@tofil.org聯絡TOFIL評選委員會。

讓我們共同表彰那些為國家奉獻心力的傑出人物——立即提名您心中的「傑出菲律賓人」。

2025 MAFBEX美食展盛大開幕 味覺盛宴、創新商機一網打盡！



MAFBEX 2025為期五天，活動豐富，涵蓋現場烹飪示範、新品發佈、產業論壇及刺激競賽，當中包括烹飪盃：家庭大廚

（Culinary Cup: Home Chef）、拉花藝術比

賽、YHE 競賽，還有在「沖煮區」新增設的

「菲律賓國家咖啡大賽（PNCC）」，當中包含

全國咖啡師錦標賽及全國手沖咖啡師大賽。

數百間展商雲集，從國內頂尖食品與

飲品企業到來自南韓、日本、波蘭、白俄羅斯、馬來西亞、台灣地區、泰國、印尼和越

南等國際參展商，呈獻世界級產品、烹飪技術及商業機遇，專為業界人士、創業者及美食愛好者而設。

馬尼拉站結束後，MAFBEX 將在全國範圍內展開地區巡迴舉辦，分別將於7月17至20日在怡朗會展中心舉行，以及於9月11至14日在宿務IEC會展中心舉行，進一步擴展其影響力至全國各地。

MAFBEX 2025由菲律賓領先的會展管理公司Worldbox Services International隆重舉辦。

四月份菲僑匯款同比增長4%

創近兩年單月最高增速

勞工增加匯款金額以維持原有的家庭收支水平。”

今年1-4月，菲律賓累計接收現金匯款111.1億美元，同比增長3%。央行指出，美

國、沙特阿拉伯、新加坡和阿聯酋等主要務

工目的地的匯款增長是主要推動力。其中

美國以占比超40%的份額穩居匯款來源首位。

新加坡和沙特阿拉伯分列二、三位。

包含銀行及非正規渠道現金匯款、實物

轉賬在內的個人匯款數據同樣亮眼：4月份總額達29.7億美元，同比增長4.1%；前四個月累計123.7億美元，較2024年同期的120.1億美元增長3%。

海外匯款作為菲律賓重要經濟支柱，常年占GDP比重超9%。

隨著主要務工國就業市場保持穩定，疊加披索匯率因素，下半年匯款規模有望維持增長態勢。

《2025胡潤製造業外企在華投資30強》發佈 汽車製造業佔四成

據悉，本次30強上榜企業涉及八大類別。汽車製造業與計算機、通信和其他電子

設備製造業兩個類別上榜企業數量最多，合

計達20家。

胡潤集團董事長兼首席調研官胡潤表

示，中國作為全球唯一擁有聯合國產業分

類中所列全部工業門類的國家，「Made in

China」享譽世界，這背後，外資企業發揮了

重要作用。一方面，外資製造業企業持續向

中國引入先進技術與管理經驗，推動產業鏈

升級；另一方面，中國本土企業通過對技術

的消化吸收與創新突破，不斷提升自主製造能力。「在我們的30強榜單中，上榜企業在中國大陸的銷售額平均佔其全球總銷售額的23%，深度融入中國市場。」胡潤說。

胡潤表示，很多跨國企業在其全球化戰

略中將中國定位為「必贏戰場」，這充分體

現了中國作為長期主義投資熱土所具有的強

大吸引力。中國通過系統性營商環境改革與

制度型開放舉措，構建起政策可持續性與監

管透明度的雙重保障，為全球資本提供了可

預見的穩健發展空間。